

Vážený pane, vážená paní....,

reaguji tímto na Vaši stížnost, týkající se rozhovoru moderátorky Hany Shánělové s kardinálem Dominikem Dukou, dne 21.10. 2013 ve vysílání ČRo Radiožurnál.

Dne 26. srpna 2013 vstoupila v platnost „Pravidla vysílání Českého rozhlasu v souvislosti s volbami do Poslanecké sněmovny Parlamentu ČR v roce 2013“. V souladu s těmito pravidly moderátoři vedli rozhovory podle hesla - nikomu nepomáhat, nikomu neškodit. Kardinál Dominik Duka byl tázán na výsledky schůzky u premiéra Rusnoka a dostal několik doplňujících otázek. Rozhovor v závěru dospěl již na hranu toho, co vyplývá z výše uvedeného pravidla. Moderátorka na to pana kardinála upozornila a pak rozhovor vedla k závěru (po nonverbální domluvě s editorem vysílání).

Kardinál Dominik Duka byl pozván do přímého vstupu, aby interpretoval výsledky schůzky u předsedy vlády v demisi J. Rusnoka. K tomu mu byl poskytnut dostatečný prostor ve vysílání. Celkem rozhovor do chvíle, než moderátorka pana kardinála upozornila na volební pravidla Radiožurnálu, trval 4, 5 minuty. To je delší stopáž, než je u rozhovorů v odpoledním vysílání Radiožurnálu běžné.

Pro informaci uvádím výňatek ze zmíněných pravidel:

Čl. 6 Pravidla pro zvaní hostů do vysílání

1. V předvolebním období platí zpřísněný režim pro přístup kandidátů, politiků, subjektů a jejich veřejných podporovatelů do publicistických, ale i lifestylových pořadů (včetně formátů talk show, různých poraden, debat s odborníky apod.). Výše uvedené osoby v předvolebním období nejsou zvány do pořadů, ve kterých mohou mít prostor k sebe prezentaci bez toho, aby byl adekvátní prostor poskytnut i oponentním stanoviskům a názorům (resp. konkurenčním subjektům, politikům nebo kandidátům). Sebe prezentací se přitom nemyslí jen propagace politických názorů a stanovisek - toto ustanovení se vztahuje i na prezentaci odbornosti nebo "lidské stránky" kandidátů nebo politiků.

2. Hostům ve vysílání ani dalším respondentům v žádném případě nelze klást otázky typu „koho půjdete volit“ nebo „kterou politickou stranu preferujete“ ani žádné otázky, které by mohly podobné výpovědi vyvolat. Pokud host v živém vysílání bez ohledu na moderátorem položenou otázku začne propagovat či naopak kritizovat některého z politiků, kandidátů či některý subjekt, je moderátor povinen okamžitě zasáhnout, případně i přerušit rozhovor.

3. Omezení okruhu hostů podle tohoto článku platí bez výjimek od zveřejnění kandidátních listin, je ale vhodné, aby redaktoři v jeho duchu přiměřeně postupovali od účinnosti těchto Pravidel zejména u hostů, o kterých je jejich politická aktivita známa i před uzavřením kandidátek.

4. Omezení okruhu hostů podle tohoto článku se nevztahuje na pořady aktuální publicistiky, i v nich ale musí být dodržována zásada vyváženosti dle čl. 4 těchto Pravidel.

Kompletní znění pravidel předvolebního vysílání naleznete na webu Českého rozhlasu (<http://www.rozhlas.cz/informace/volby2013/zprava/pravidla-vysilani-ceskeho-rozhlasu-v-souvislosti-s-volbami-do-poslanecke-snemovny-2013--1256605>)

Veřejnoprávní Český rozhlas si je plně vědom svého poslání informovat posluchače nestranně a objektivně. Z tohoto důvodu byla poměrně přísná pravidla předvolebního vysílání vytvořena a pečlivě jsme dbali na jejich dodržování u redaktorů, moderátorů i jejich hostů.

Vedení ČRo shledalo jednání a postup Hany Shánělové profesionální a v souladu s pravidly. **Rada pro rozhlasové a televizní vysílání se na svém zasedání dne 5.listopadu 2013 seznámila s analýzou rozhovoru kardinála Dominika Duky s redaktorkou Hanou Shánělovou a shledala, že jeho odvysíláním nedošlo k porušení zákona č. 231/2001 Sb. o provozování rozhlasového a televizního vysílání.**

S pozdravem

Mgr. René Zavoral
náměstek generálního ředitele Českého rozhlasu
Sekce programu a vysílání